



sobre ella violentísimo fuego, alcanzán-
dola con sus proyectiles.
Creo en Tokio que los rusos volarán
esos barcos antes de la capitulación de la
plaza, con objeto de que los japoneses no
puedan apoderarse de ellos.
También calculan en el Japón que Ru-
sia solo podrá concentrar en Vladivostok,
como máximo, cuatro cruceros, resto
total de su escuadra servible. Dicese que
se ignora el paradero del Mongolia, y que
las averías de la escuadra japonesa no tie-
nen importancia.

LAS BAJAS JAPONESAS

Partes 15.
(Por teléfono, de Londres.)
Telegrafían desde Tokio que las bajas
que la escuadra japonesa tuvo en el com-
bate del día 10, fueron las siguientes:
En el Misaki, cuatro oficiales y 20 hom-
bres muertos, y diez oficiales y 78 hom-
bres heridos.
En el Jacuno, un oficial y 11 marineros
muertos y diez heridos.
En el Nohin, siete oficiales y nueve
hombres muertos, y dos oficiales y 15
hombres heridos.
En el Kasuga, diez marineros heridos.
En el Asagi, dos muertos, en el torpe-
dero núm. 38, un muerto y ocho heridos.
R. Blasco-Harry.

DETALLES DE UN COMBATE

ESCENA TERRIBLE

Partes 15.
Un despacho de Kiao-Tchao dice que
durante el combate del día 10 el acoraza-
do ruso Osarovich se cubrió de gloria
por el heroísmo de sus marineros.
Viose el Osarovich rodeado a un tiem-
po por cuatro acorazados y dos cruceros
de la escuadra japonesa, que le cañonea-
ron con violencia espantosa.
El Osarovich, dispuesto a no rendirse,
contestaba al fuego enemigo con el mis-
mo furor.
El combate entre los seis barcos japo-
neses y el acorazado ruso, era terrible.
Por todas partes llovían proyectiles
enormes.
El estruendo se hizo verdaderamente
ensordecedor.
Respecto a la muerte del almirante
ruso Whiteff, los supervivientes del com-
bate del día 10, que han llegado a Kiao-
Tchao, dan también interesantísimos de-
talles.
El almirante, al ser alcanzado por un
proyectil enemigo, quedó destrozado por
completo, y su cuerpo desapareció en el
mar.
Los marineros rusos sólo pudieron reco-
ger una pierna del almirante.
La escena fue horrible.
Muchos marineros refieren que momen-
tos antes de perder la vida el almirante
Whiteff, éste les había arrojado con las
siguientes palabras:
«Este va a ser nuestro último combate,
amigos míos. Sed valientes.»
El acorazado Osarovich ha quedado en
una situación que da espanto.
En el casco tiene cuatro agujeros de
enorme tamaño.
Los mástiles están horriblemente des-
truidos y retorcidos por todas partes.
Las chimeneas halláanse completamente
desfiguradas.
El puente está cubierto por entero de
restos humanos.
Los cañones fueron deformados por los
proyectiles enemigos, y la cubierta se
halló completamente barrida y arrasada.

UNA TREGUA

Partes 15.
Telegrafían de Cheffú dando cuenta de
la llegada a aquel puerto de un junco chi-
no procedente de Port-Arthur.
Los tripulantes del junco han facilitado
algunas interesantes noticias relativas a
los sucesos ocurridos en la plaza sitiada
durante los últimos días.
Dicen que el comandante general de
Port-Arthur y el general japonés que
manda el ejército sitiador, convinieron un
corto armisticio que duró todo el día 12.
Esta concesión agrégase que se debe a
iniciativas generosas de la Emperatriz del
Japón.
El armisticio fue ofrecido a la guarni-
ción de Port-Arthur por los japoneses, a
fin de que pudieran abandonar la plaza si-
tiada todos los paisanos no combatientes,
señores y mujeres.
R. Blasco-Harry.

NOTICIA DESMENTIDA

Partes 15.
Telegrafían de San Petersburgo dicen-

do que en los centros oficiales de la capital
rusa, aseguran que no se ha recibido noti-
cia alguna que confirme el desastre de
la escuadra de Vladivostok.
Creo además que la noticia no puede
ser exacta; pero de todas suertes, en todos
los semblantes se lee la más profunda per-
plejidad.
ALEXEIEFF A VLADIVOSTOK
El mismo despacho confirma la salida
del general Alexeieff para Vladivostok.
La causa de este precipitado viaje de
Alexeieff obedeció a hallarse gravemente
enfermo el almirante Bezobrazov, que
mandaba la escuadra de Vladivostok.

EN LIAO-YANG

Termina el telegrama de San Peters-
burgo diciendo que después del último
combate librado en Liao-Yang, en el que
los rusos tuvieron que batirse en retirada,
las tropas japonesas abandonaron el terri-
no ganado a los adversarios y retrocedie-
ron.
Las tropas no se hallan ahora en con-
tacto.

Havas.

A GACETA DE AYER

Contiene las siguientes disposiciones:
«Encienda.—Reales decretos disponiendo que
el Ordenador de Marina D. Francisco Serón des-
empañe el cargo de Ordenador de pagos del de-
partamento de Gádiz, y que el comisario de Ma-
rina D. Ricardo Iglesias desempeñe el de inter-
vencor de la misma Ordenación y Departamento.
«Gobernación.—Real orden resolutoria de un
expediente relativo a la suspensión del alcalde y
cuatro concejales del Ayuntamiento de Villama-
yor decretada por el gobernador civil de Ma-
drid.
«Otra ídem id., relativa a la suspensión del
alcalde y ocho concejales del Ayuntamiento de
Cáceres, decretada por el gobernador civil de
la provincia de Toledo.»

DE JEREZ

Conferencia en el Centro Obrero.

Jerez 14.
A las once de la noche ha terminado la
conferencia libertaria dada por los com-
pañeros Miguel Solano y José Torralba en la
Sociedad de Agricultores de Jerez.
Asistió escasa concurrencia, un delegado
del gobernador y numerosos agentes de or-
den público.
Solano, en su discurso, se lamentó de la
escasez de auditorio, y afirmó que los que
faltaban, seguramente estarían en las ta-
bernas.
Reseña la próspera vida de que han go-
zado antes las Sociedades de resistencia, com-
parándola con la decadencia actual.
Dice que el asesinato cometido por la Be-
nascencia pública, dejando morir por falta
de cuidados a una mujer recién parida, que-
dará impune por falta de solidaridad entre
los obreros.
Excita a éstos a organizarse para luchar
contra la burguesía.
Jonhalbo habló después, pronunciando un
discurso profundo, algo largo, e incompre-
hensible para la escasa capacidad del audito-
rio.
Desarrolló el tema de la formación de los
planetas, la creación de la humanidad, la
evolución de las sociedades en distintas épo-
cas, recomiendo, al terminar, la instrucción
como el mejor medio para llegar a em-
anciparse.
Concluyó el acto a las once de la noche.
El próximo domingo habrá otra conferen-
cia.

EL CORRESPONSAL

TOROS EN CÁDIZ

Corrida decastrada.—Tanoreados, boto-
llazos y pedradas.
Cádiz 14.
Los toros de Alcon cumplieron, a pesar de
que estuvieron pesadamente lidiados.
Corchallo fue el único que estuvo valiente
y dió buenas estocadas.
Cantarito, faltar de facultades a causa de
su enfermedad, trabajó con más deseo que
suerte.
En el último toro fue volado y resultó
con varias contusiones en la cabeza, a con-
secuencia de haber caído sobre los cristales
de una botella rota que había en el ruedo.
Villarillo, que debía realizar la suerte de
«Don Tancredo» con tres toros, fue volado
aparatosamente por el primero, sufriendo
un varazo en la pierna derecha.
Intentó en el toro siguiente repetir, y en-
tonces las opiniones del público se dividie-
ron, pues mientras unos eran partidarios de
que la realizase, la mayoría se opuso, teme-
rosa de una catástrofe.
El presidente ordenó la suerte.
En medio de los silbidos de los unos y de
los aplausos de los otros, un espectador de
sombra se arrojó al redondo, cogió en brazos
a Villarillo y se lo llevó del pedestal.

Otros espectadores de sol se pusieron vo-
luntariamente a hacer de Tanoreados.
Todos fueron detenidos.
El escándalo que entonces se armó fue
fenomenal.
Los espectadores, partidarios del tanore-
adismo, insultaban al presidente, arrojaban
botellas y comestibles a la arena, y rompían
a patadas los asientos de madera.
Al mismo tiempo, varios zulus aporre-
aban la plaza desde fuera.

OUERO.

FIESTAS EN PONTEVEDRA

Pontevedra 14.
Ha llegado la cuadrilla de Lagartijillo
Chico.
El santuario, la avenida y la plaza de He-
rreiras han sido iluminados con potes teo-
sóficos eléctricos y farolillos venecianos.
El efecto es sorprendente.
Los fuegos artificiales lucidísimos.
Eleváronse caprichosos globos, cohetes
de colores y vistosos ramos.
Los paseos están muy animados, y en
ellos tocan varias músicas y gaitas alegres
bañables.
Han llegado numerosos portugueses para
asistir a las corridas.
Las fondas y hoteles están abarrotados.
Pontevedra 14.
La población está engalanada, y en toda
parte reina grandísima animación.
Los cafés, fondas y edificios públicos son
vistosísimos.
Se ha celebrado un concierto en la Ala-
meda, al que ha asistido numerosa concu-
rrencia. El concierto ha resultado brillante.
Los trenes de Orense, Santiago y Vigo,
han llegado abarrotados de viajeros, que
vienen a las fiestas.
Ha llegado un tren conduciendo los anun-
ciados excursionistas portugueses.
Esperábanse en la estación numerosas
Comisiones; la banda municipal, que tocó el
Himno de la corte, y un gentío inmenso, que
recibió a los expedicionarios al grito de
¡viva Portugal!
El día es espléndido, y la corrida promete
ser un lleno.

Cada vez es mayor la afluencia de foras-
teros que acuden a presenciar las fiestas.
Trenes, coches, automóviles, llegan aste-
dos de gente. Los paseos están concurren-
ciosísimos.
Se ha celebrado la procesión religiosa,
llevando el estandarte el gobernador civil.
La compañía de zarzuela, Viñas actúa en
el Circo-Teatro.
Las sociedades de recreo han organizado
grandes bailes que se espera resulten bri-
lantísimos.
Mañana se celebrará la segunda corrida
lidiándose ganado de la vinda de D. Carlos
López Navarro, de Colmenar.

PORTELA.

DESDE SAN SEBASTIAN

LA GRAN SEMANA
Unos cuantos chapinazos, harlo madruga-
dores, me despertaron de un sueño frecuen-
te interrumpido por las pulgas, con el
que yo pensaba reparar las fatigas del viaje.
Mezclados con los estampidos secos, cor-
tos, pero formidables, de los disparos, dejé-
se oír los acordes de brillante paso doble,
que ambulantes músicos de roña buena tocan
y retocan por las calles, para obligar al pa-
cífico durmiente a que, nuevo Lázaro, se
levantase y andase.
Y fuerza es levantarse y andar, porque
todo San Sebastián está en la calle, que es
aquí la habitación más tiempo ocupada y
donde se reciben visitas, se despachan asun-
tos y se vive, en suma, todo el día.
En esa calle se refleja la solemnidad del
día. El estío es el único que parece proclamar
contra la fiesta y mostrarse hurfado, gruñón
y reacio para que asome el sol, rasgando las
brumosas nubes que sobre San Sebastián se
extendieron durante la noche. ¡Será posible
que el cielo niegue su concurso—en protesta
única—y nosotros tengamos que andar por
ahí como personaje de Ibsen epidemiando el
solo para poder divertirnos!
La gente no lo cree así, y en continuas
bandas desciende de los trenes, penetrando
en la población para sumar su entusias-
mo al que tienen los moradores de esta di-
chosa ciudad de fiestas.
Llegan los trenes de Francia y en ellos
infinidad de compatriotas de Deroulede, que
abandonan momentáneamente su verano
en Biarritz, Bayona o San Juan de Luz, pa-
ra ver el arte del Bombita, tout petit toreador. Ar-
tes de fuera se curian por el puente de Santa
Catalina, por el de madera, y a los gritos de
«viva la Francia, ¡viva los toros!», los vasco-
franceses se mezclan con los vascos,
españoles, penetran en la ciudad, forman
grupos a grupos, y entre todos forman apin-
ado conjunto, que pasea por el Boulevard
en un espacio de 40 metros.
Y allí está la vida entera de San Sebas-
tían durante dos horas.
Los chapinazos atruenan el espacio, la

banda municipal toca sin cesar desde el
kiosko; los vendedores os proponen la
adquisición barata de abanicos, gemelos, ban-
derillas, garrotas, periódicos y flores; los
limpiabotas se ofrecen a lustraros el calza-
do por doceina vez; las floristas de Ma-
drid—la Violeta, la Remanda, la Compañi-
ta—desde los jardines, pues les está
prohibido, bajo respalto multa, colocar
estas mismas, como boutonnières, y todo
el mundo desea que pasen rápidamente las
horas que faltan para ver a Bombita, el
cual, vestido como siempre, cual estudiante
de casa rica, reparte amables sonrisas des-
de un velador del café de la Marina, rodea-
do de Pepe Becerra, Belluga y otros amigos.
Por el asfalto pasan y repasan a docenas
los amigos de Madrid, se saluda a Viérgolo,
a Arniechos, Quinío Valverde, Jiménez Pri-
eto, Tovar, Chicote, Ramirez, García Alva-
rez, Loma, Juárez, Nilo Fabra, Caamaño,
Muñoz y tantos otros que obligan a decir,
parodiando una frase que salió de bufonada
célebre:
«Estamos en San Sebastián ó en la calle
de Sevilla.»
Los chapinazos siguen; las músicas no
descansan, y alrededor del ganadero Urco-
le se resaca de continuo y con interés
grandísimo la pregunta:
«¿Qué tal los toros de mañana?»

A. R. BONNAT.

CICLÓN EN CÓRDOBA

A oscuras.—Funcion suspendida.—Cristales
rotos.—Sin telégrafo.
Córdoba 15.
Próximamente a las ocho de la noche se
levantó ayer bruscamente en esta capital un
horrible ciclón, que duro cerca de una hora.
La impetuosidad del viento fue tanta que
destruyó la mayoría de los cables conducto-
res de fluido eléctrico, quedando completa-
mente a oscuras los principales cañes y es-
tablecimientos del paseo del Gran Capitán.
El teatro de Novedades se vio obligado a
suspender la función que tenía anunciada.
Excusado es decir que todos los paseos
estuvieron desiertos.
Los transeúntes a quienes el ciclón sor-
prendió en la calle corrieron desparpados a
guarecerse en las casas.
Se han roto infinidad de cristales.
El ciclón ha causado averías en las líneas
telegráficas interrumpiendo la comunica-
ción entre Córdoba, Málaga y Sevilla.

MARTINEZ ALGUACIL.

DESDE CERCEDILLA

En este sano y bonito pueblo de la sierra,
al que cada día acude más gente, se pasa
bien el verano, pues a más de la libertad que
hay para vestir, existen multitud de distrac-
ciones, bien paseando por sus pinosceños
alrededores, en los que se disfruta una gra-
dabilísima temperatura, bien subiendo a
Siete Picos, ó haciendo excursiones a Los
Montes, Guadarrama, El Escorial, el ape-
radero de San Rafael, El Espinar, Balsain,
que está en pleno pinar. La Granja y otros
pueblos próximos, en los que suelen encon-
trarse amigos que están veraneando, y
cuando así no sucede, la amable acogida
que reciben a todo el mundo los que en
ellos viven es suficiente para que el excu-
rionista quede satisfecho de la visita.
Hace noches hubo una animada verbena
en el hotel de los señores de Pascual y Ma-
rino.
Las muchachas se presentaron en la fiesta
primorosamente vestidas, luciendo gran
número de ellas el clásico y airoso manión
de Manila.
A los acordes del manubrio, el elemento
joven se entregó a los placeres del baile ha-
sta las doce de la noche.
También hubo en los descansos las cor-
respondientes seguidillas gitanas y las aleg-
res sevillanas, que fueron bailadas con
gran denuedo por Purita Lerma (hermana
de la aplaudida tiple del Real, del mismo
apellido) y una amiga de ésta.
En resumen, una noche deliciosa, en la
que derrocharon la gracia y la alegría las
preciosas muchachas que figuran en la co-
lonia.

San Sebastián 15.

Con un gran lleno ha comenzado la co-
rrida de hoy.
Asisten: el Rey, la Familia Real, gran
número de personas de la aristocracia é in-
finitos franceses que han llegado en los
trenes de por la mañana.
Principia la corrida.
Primer toro.
Atiende por Corrajo, es negro, meano,
de bonito tipo y bien armado.
Con poder y codicia toma seis puyazos y
causa dos bajas entre la caballería.
Los matadores son muy aplaudidos en
quites.
Fuentes coge las banderillas y después de
adornarse como él sabe, deja al cambio un
par caído. (Palmas de simpatía.)
Americano y Malagueño terminan el ter-
cio lucidamente.
Fuentes, de azul y oro, hace una faena
de muleta elegante, al principio, abusando
de la nobleza del toro en los últimos pases.
Señala una pinchazo bueno; repite con otro
de muleta, luego otro, después otro, y ter-
mina con una estocada entera a toro pa-
rado.
Segundo toro.
Sabroso. Es negro chorreado, bien puesto
y de muchas libras.
Toma cinco varas y mata dos sardinas.
Bombita adorna los quites.
Morenito y Barquero cumplen con los pa-
lotes regularmente.
Bombita, que viste traje color morado y
oro, hace una faena valiente, sufriendo un
acuchón, que estuvo a punto de convertirse
en cogida.
Alza a Sabroso un pinchazo, que el bicho
escupa.
Continúa la faena, que resulta sosa, y
suelta al morlaco otro pinchazo, que tiene
la misma suerte que el anterior, y después
una media estocada, para lo cual se echa
fuera, terminando con la vida del bicho de
un descabello.

Tercero toro.

Carnicito. Es negro y meano, siendo su
aspecto respetable.
Acomete con coraje a los castoreños, los
cuales diferentes veces miden el suelo.
El ruedo queda sin caballos, y el público
promueve con tal motivo una gran gritería.
A la quinta vara, el bicho no quiere que
le hagan ya más pupa, y vuelve la cabeza,
persistiendo en su negativa, por más que los
monos y los peones pretenden llevarle a los
pigueros.
Se conoce que el ganadero es amigo de
Fuentes.
Mogino y Patatero clavan al bicho dos
pareas regulares.
Machaco, que viste traje de color morado
y oro, hace una faena valiente, a pesar de
que el toro se le echa a cada instante y está
completamente descompuesto y movido a
cada instante la cabeza.
Le alza un pinchazo, luego una media
estocada superior, y metiéndose con coraje,
da fin con la existencia del bicho al tercer
descabello.
Cuarto toro.
Barrego. Es negro zaino y largo de cuer-
na. Fuentes veroniquea con poco lucmien-
to. El bicho toma siete puyazos con gran
coraje, haciendo una buena pelea.
Machaco, en un quite, coloca su montera
en el testuz de la fiara.
Malagueño y Americano parecen bien.
Fuentes muletea con poca tranquilidad y
ayudado de los peones.
Alza al morlaco un pinchazo, echándose
fuera.
Continúa la faena con gran incertidumbre.
Suelta al morlaco otro pinchazo, pene-
trando poco, y después otro par de pinchazos
bajos.
El público, ante la faena pesada del des-
tro, se silva.
El toro muere de un descabello.
(Pitos.)
Quinto toro.
Canito, es cárdano, bien armado, sale co-
rrido, no hace caso de los capotes.
Toma siete varas, no matando ningún
caballo.
En toda la faena se manifestó el toro un
completo buey.
Anolín y Barquero cumplen regularmente
banderillas.
Bombita hace una faena de muleta con in-
teligencia y valentía, para señalar un pin-
chazo.
El público entretiene sus ojos coreando
la faena del espada.
Los peones dan al cornúpeto varios re-
cores.
Bombita concluye de media estocada su-
perior.
(Ovación tímida.)

se llama Picorero, es alto, con buena
cuerpos.
Sale luego, y después de dar varias vuel-
tas a la plaza, acércase por fin a los cabal-
los, tomando con poder siete varas, por
lo que queda muy regular en ban-
derillas.
Machaco encuentra al toro convertido
en un buey, y trata de sujetarle haciendo
con la muleta una faena valiente.
Termina con el toro y la corrida de un
golleteazo.
TINITO.

RECLUIDA EN UN CONVENTO

Ayer tarde se presentó en el Juzgado de
guarda un caballero, oficial del ejército,
para hacer una denuncia en regla.
«El denunciante ha declarado que una jo-
ven, hermana suya, se halla recluida en un
convento contra su voluntad.
«El juez ha dado inmediatamente las órde-
nes oportunas para que el asunto quede es-
tudiado lo antes posible.
«El hecho ha sido comentadísimo y prome-
te dar jugoso.»

UN INFANTICIDIO

La Guardia civil de los Cuatro Caminos
ha dado cuenta al Gobierno civil de un he-
cho que produce verdadera indignación.
«Junto a las lavas de uno de los cemete-
rios del Norte, el llamado Patriarcal, y fren-
te a la Huerta de Eustaquio, encontró ayer
mañana, la benemérita, el cadáver de un
niño, como de ocho a nueve meses de edad,
el cual presentaba señales de violencia.
«Avisado el Juzgado de guardia, y recono-
cido el cuerpo de la infeliz criaturita, pudo
verse que habían hecho con él una verda-
dera herejía, pues aparecían varios cuernos
hundidos en la boca.
«Ordenado el levantamiento del cadáver
por el juez, se practicaron las primeras diligencias, trabajándose activamente para
contrar a los autores de tan horrible deli-
cto, hasta la hora en que escribimos estas
líneas, nada ha podido averiguarse.»

ROMAN.

INGLATERRA, ENÉRGICA

Tánger 15.
A las cuatro y veinticinco de la tarde
ha llegado a esta plaza el buque de gue-
rra inglés Minerva, cambiando los sa-
ludos de ordenanza.
El Minerva viene a apoyar las reclama-
ciones del Gobierno británico.
Me consta que la Legación de Inglate-
rra en Tánger ha enviado al Sultán Ab-
delaziz un correo especial, ordenándole
que inmediatamente ponga en libertad al
secretario del Menebhi, y advirtiéndole
que en caso contrario adoptará Inglate-
rra medidas de rigor, empezando por en-
viar buques a este puerto.
Desde la llegada de la escuadra yanqui
parece que Inglaterra ha variado en ab-
soluta de actitud, y ya los ingleses no se
recatan de desautorizar y considerar como
nulo el convenio anglofrancés, diciendo
que Inglaterra lo concibió humorística-
mente. Por donde se ve que si los españo-
les ponemos nuestra ambición en tomar
parte activa en ese convenio, nos expone-
mos a dar prouto en el descrédito y en el
ridículo.

Rulz.

Toros en San Sebastián.

San Sebastián 15.
Con un gran lleno ha comenzado la co-
rrida de hoy.
Asisten: el Rey, la Familia Real, gran
número de personas de la aristocracia é in-
finitos franceses que han llegado en los
trenes de por la mañana.
Principia la corrida.
Primer toro.
Atiende por Corrajo, es negro, meano,
de bonito tipo y bien armado.
Con poder y codicia toma seis puyazos y
causa dos bajas entre la caballería.
Los matadores son muy aplaudidos en
quites.
Fuentes coge las banderillas y después de
adornarse como él sabe, deja al cambio un
par caído. (Palmas de simpatía.)
Americano y Malagueño terminan el ter-
cio lucidamente.
Fuentes, de azul y oro, hace una faena
de muleta elegante, al principio, abusando
de la nobleza del toro en los últimos pases.
Señala una pinchazo bueno; repite con otro
de muleta, luego otro, después otro, y ter-
mina con una estocada entera a toro pa-
rado.
Segundo toro.
Sabroso. Es negro chorreado, bien puesto
y de muchas libras.
Toma cinco varas y mata dos sardinas.
Bombita adorna los quites.
Morenito y Barquero cumplen con los pa-
lotes regularmente.
Bombita, que viste traje color morado y
oro, hace una faena valiente, sufriendo un
acuchón, que estuvo a punto de convertirse
en cogida.
Alza a Sabroso un pinchazo, que el bicho
escupa.
Continúa la faena, que resulta sosa, y
suelta al morlaco otro pinchazo, que tiene
la misma suerte que el anterior, y después
una media estocada, para lo cual se echa
fuera, terminando con la vida del bicho de
un descabello.

Tercero toro.

Carnicito. Es negro y meano, siendo su
aspecto respetable.
Acomete con coraje a los castoreños, los
cuales diferentes veces miden el suelo.
El ruedo queda sin caballos, y el público
promueve con tal motivo una gran gritería.
A la quinta vara, el bicho no quiere que
le hagan ya más pupa, y vuelve la cabeza,
persistiendo en su negativa, por más que los
monos y los peones pretenden llevarle a los
pigueros.
Se conoce que el ganadero es amigo de
Fuentes.
Mogino y Patatero clavan al bicho dos
pareas regulares.
Machaco, que viste traje de color morado
y oro, hace una faena valiente, a pesar de
que el toro se le echa a cada instante y está
completamente descompuesto y movido a
cada instante la cabeza.
Le alza un pinchazo, luego una media
estocada superior, y metiéndose con coraje,
da fin con la existencia del bicho al tercer
descabello.
Cuarto toro.
Barrego. Es negro zaino y largo de cuer-
na. Fuentes veroniquea con poco lucmien-
to. El bicho toma siete puyazos con gran
coraje, haciendo una buena pelea.
Machaco, en un quite, coloca su montera
en el testuz de la fiara.
Malagueño y Americano parecen bien.
Fuentes muletea con poca tranquilidad y
ayudado de los peones.
Alza al morlaco un pinchazo, echándose
fuera.
Continúa la faena con gran incertidumbre.
Suelta al morlaco otro pinchazo, pene-
trando poco, y después otro par de pinchazos
bajos.
El público, ante la faena pesada del des-
tro, se silva.
El toro muere de un descabello.
(Pitos.)
Quinto toro.
Canito, es cárdano, bien armado, sale co-
rrido, no hace caso de los capotes.
Toma siete varas, no matando ningún
caballo.
En toda la faena se manifestó el toro un
completo buey.
Anolín y Barquero cumplen regularmente
banderillas.
Bombita hace una faena de muleta con in-
teligencia y valentía, para señalar un pin-
chazo.
El público entretiene sus ojos coreando
la faena del espada.
Los peones dan al cornúpeto varios re-
cores.
Bombita concluye de media estocada su-
perior.
(Ovación tímida.)

Seis toros de Patriarcal.—Matadores: Ro-
gato, Platero y Mazantinito

Ofrece la corrida el atractivo de realizar
D. Tancredo su emocionante experimento
en dos toros, lo cual es sin duda la causa de
que en la Plaza haya más público que en
la corrida anterior.
Primer toro.
Rompe plaza Cirando, negro lucero, gorda
y con unos cuernos como dos cañales.
Muéstrase tardío en entrar a los pigueros,
creciendo después, proporcionándole buenas
caídas y matando un jaco.
Sin que ocurra en banderillas nada digno
de pasar a la historia, pasa el bicho a ma-
nos de Regatario.
El toro, que conserva todas sus facultades
físicas, corta el terreno, lo cual siembra el
pánico entre los toreros.
Milagrosamente se salva el Galleguito de
una cornada de muerte.
Regatario, siempre de lejos, y volviendo la
cara, entra varias veces a matar, dando
muchos pinchazos y sufriendo grandes
acuchonadas, terminando con una estocada
en los bajos, saliendo empitonado, sin con-
secuencias, y doblando el toro.
Segundo toro.
Atiende por Zaragoza, es negro, zaino, y
se trae dos cuernos tan altos como la torre
de Santa Cruz.
Platero trata de meterle los pies, sin con-
seguirlo, y cuando el pánico de tal modo, que
la plaza se convierte en un herradero, apor-
teando matadores y peones sin orden ni
concierto, demostrando que no sabe ninguno lo
que se hace.
Tardío y sin poder entra varias veces a los
de aupa, topando con los caballos y huyen-
do siempre.
Desarmando en banderillas le parecen
bien y de prisas los chicos de Platero, y
sigue, defendiéndose de su rival a fuerza de
piernas, le torca como puede, y en cuanto
iguala aprovecha, dando un bajonazo que
acaba con el toro.
Tercero toro.
Saló D. Tancredo y se hace el silencio en
la plaza.
Colocado sobre el pedestal el rey del va-
lor, se da cuenta a Cartacho, ensabanado,
capirote y de mucho respeto.
«Con mucha tranquilidad sale del chiquero,
acercándose al pedestal muy calmado y re-
trocediendo al llegar junto a él.
«La llaman la atención al toro desde un
burilerero colocado en tablas del S y termina
el experimento. (Muchos aplausos.)
«En los dos primeros tercios de la lidia na-
da ocurre de notable, si no es la serie de ca-
patrazos sin orden ni concierto, y el terror
que de todos se apoderó al ver el aspecto del
Mazantinito, sin perder la cara del toro,
abusa de la muleta sin castigar a Cartacho,
que concluye por saber más que el matador.
«Después de largo trasteo cita desde lejos,
y aguantando deja una estocada atravesa-
dísima, saliendo enganchado sin consecuencias.
«Nueva serie de trasteo, y repite el aguan-
te, clavando el estoque un poco más arriba del
brazuelo.
«Intenta inútilmente descabellar tres veces
y por fin se echa el toro.
«Aplausos y lo otro.
Cuarto toro.
Atiende por Redondo y es negro bragado,
no de romos y con buenas defensas.
Los picadores clavan en los cuernos y los
matadores se adornan en algunos quites.
«Parean Rubio y Mejía, colocando éste un
buen par de frente.
«Regatario muletea poco, y deja un pincha-
zo aprovechando, repitiendo con otros dos
lo mismo, y por fin, agarra una estocada
en los bajos.
«Intenta el descabello, y se le arranca el
toro, ludiéndose de una cornada por aña-
zarse en el asador.
«Quiere meter el estoque por el testuz, y do-
bla el toro.
Otra vez D. Tancredo, que es saludado
por el público con muchos aplausos.
«Abierto el toril, asoma la cabeza Bandero,
permaneciendo largo rato contemplando la
estatua sin salir del chiquero.
«Sale por fin, y se acerca despacio hasta
seis u ocho metros de D. Tancredo, que es-
tá tranquilo, y saliendo los peones antes
que el bicho se le acerque se lo llevan, en
medio de las protestas de parte del público.
«El toro, más vivo que los anteriores, hace
buena pelea en varas, entrando con coraje,
y eso que los de aupa le pican en los bajos
para quitarle facultades.
«Cambiado el tercio prende un buen par
por los cuernos.
«Arrollado, sin que haya otra cosa notable en
pitos.
«Platero muletea desconfiado, y sufriendo
grandes coladas, en una de las cuales le
vuelve el toro aparatadamente, saliendo por
encima del toro.
«No se afilga Platero, y demostrando mu-
cho valor, trastea de nuevo, entrando a ma-
tar y dejando media estocada algo delan-
tera.
«Ruada de peones, carreras que abandonan el
estoque, y la muleta.
«Pincha de toro junto a la puerta de
arriastre, y encarándose, da media estocada
ladeada, doblando al toro por fin, previa
otra estocada pasada.
«Sexto toro.
De Falha, negro, cornigacho y astillado
del derecho.
«Sale con muchos pies, intentando parár-
sele Mazantinito, torando de capa regu-
larmente.
«Con bravura y poder arremete a los va-

Felipe, en aquel momento, no se acordaba ni de su madre, ni de
Metilde, ni de Alicia, ni de Daniel Savanne, que le había confiado
para que la tradujera la carta citada alemana. El bravo hijo de la
Lorena, francés de nacimiento, de corazón y de alma, no pensaba
más que en defender contra Prusia, la patria de su padre, de su abue-
la, mártir de su patriotismo, a Francia, su madre.
Se había mandado estar tranquilo, y lo estuvo, ó al menos pareció
estarlo.
De la carpeta que había abierto tomó el ejemplar núm. 2 de los
planos y las fórmulas. Los arrolló, los envolvió, y después de haber-
los deslizado en su bolsillo, así como un revolver de seis tiros, car-
gado, puso todo en orden en el despacho de su padre político, y salió,
teniendo cuidado de cerrar tras de sí con doble llave la puerta del
despacho.
Antes de dejar la fábrica dió algunas órdenes a los jefes de servicio
de los talleres, evitando con cuidado el ponerse en contacto con Clau-
dio Grivot, que producía en él el efecto del más venenoso de los res-
pites. Desconfiaba de la cohera que sordamente se agitaba en su inter-
ior. La aproximación de aquel miserable podía hacerle olvidar su
propósito de guardar calma.
En seguida partió, volvió a montar en el carruaje que le había traí-
do y que le condujo a la villa de Neuilly.

LXVIII

Ya hemos dicho que Felipe de Naylor estaba decidido a ir a encon-
trarse al jefe del espionaje alemán en París.
Pero ¿quien era aquel jefe y dónde vivía? Porque no había que pen-
sar en irlo a buscar a la Embajada, sino a su domicilio particular.
El joven tuvo una inspiración.
«Es imposible—se dijo—que no descubra entre los papeles de mi
padastro alguna cosa que me ponga al cabo de la calle.
Y por esto es por lo que volví a Neuilly.
En cuanto llegó se encerró en el gabinete de Roberto Verneire y sin
sombra del menor escrúpulo—los escrúpulos no debían tenerse cuan-
do se trataba de semejante miserable, y además la santa causa por la
cual trabajaba lo justificaba todo—probó, una tras otra, las llaves de
su llavero en los cajones de la mesa de escritorio.
Ninguna servía.
Felipe hizo entonces una llamada a su talento de mecánico, unien-
do la práctica a la teoría.
Limó una de las llaves, modificó el sistema y la ajustó con una ha-
bilidad tan grande que, después de algunos tanteos, entró en la ca-
derrura y abrió.
El primer cajón encerraba fajos de cartas.

El joven tomó un paquete, lo desató y pasó revista a las cartas que
contenía; después de algunos minutos de buscar inútilmente, sus mi-
radas tropezaron con la carta que ya conocen nuestros lectores y que
esta concebida en estos términos:

«Señor Roberto Verneire:

«Por nuestro interés, en interés del porvenir de vuestra fábrica y de
la tranquilidad de vuestra familia, se os invita a presentarlos lo antes
posible en la calle Verneuil, núm. 4, entre nueve y diez de la ma-
ñana.
«No tardéis en acudir a esta convocatoria, cuya importancia debéis
comprender, y recibid mis saludos.
Barón Guillermo Schwartz.»

Felipe no tuvo un instante de duda.

Sabía que cierto barón Schwartz ocupaba en la Embajada alemana
funciones importantes, pero ignoraba cuáles eran estas funciones.
Ahora lo sabía, ó mejor dicho, lo adivinaba, y su intuición equivalía
a una certidumbre.

Era sin duda alguna en la calle de Verneuil, en casa del barón Guille-
rmo Schwartz, donde se había firmado el pacto de infamia.
Ahora nada impedía a Felipe llevar a cabo la ejecución de su hero-
ico proyecto.

Partió hacia la calle de Verneuil.
Guillermo Schwartz, de pie desde el amanecer, estaba en su gabi-
nete, leyendo cartas que le habían sido enviadas la víspera por la no-
che desde la Embajada.

En una de

largueros, que, aprovechándose de las sombras de la noche, pican en todas partes. A petición de varios aficionados...

SINTOMAS

Ha ocurrido el caso en un pueblo de la Alpujarra granadina, de esa comarca pintoresca donde aún se perpetúa el recuerdo de los monjes, última manifestación del indomito carácter árabe.

Y ha sido el hecho de esos que entristecen y repugnan, más que por lo que son en sí, por lo que significan de atraso y barbarie.

Dos jóvenes, hermanos, cuyos nombres vulgares no interesan en la narración, fueron al citado pueblo a particulares asuntos.

Había fiesta, una de esas fiestas primitivas, de danza y hoguera, donde la procesión toma carácter de romería, y el vino corre a torrentes, como si fuese preciso emborracharse para celebrar la efemérides.

Y surgió el odio, que una noche, donde el vino fermentó en mil planes feroces, unió a los humillados galanes en solidaridad de celos.

Y ocurrió el hecho. Treinta ó cuarenta jayanes, armados de escopetas, palos, facas y hondas, esperaron en las afueras del pueblo a los confados hermanos, que volvían a sus hogares, saboreando amorosas victorias, y una agresión brutal, cobarde, indigna, se realizó en la calma de la noche, mientras la luna iluminaba plácida los picos ingentes de la sierra.

Y surgió el odio, que una noche, donde el vino fermentó en mil planes feroces, unió a los humillados galanes en solidaridad de celos.

Y ocurrió el hecho. Treinta ó cuarenta jayanes, armados de escopetas, palos, facas y hondas, esperaron en las afueras del pueblo a los confados hermanos, que volvían a sus hogares, saboreando amorosas victorias, y una agresión brutal, cobarde, indigna, se realizó en la calma de la noche, mientras la luna iluminaba plácida los picos ingentes de la sierra.

Y surgió el odio, que una noche, donde el vino fermentó en mil planes feroces, unió a los humillados galanes en solidaridad de celos.

Y ocurrió el hecho. Treinta ó cuarenta jayanes, armados de escopetas, palos, facas y hondas, esperaron en las afueras del pueblo a los confados hermanos, que volvían a sus hogares, saboreando amorosas victorias, y una agresión brutal, cobarde, indigna, se realizó en la calma de la noche, mientras la luna iluminaba plácida los picos ingentes de la sierra.

Y surgió el odio, que una noche, donde el vino fermentó en mil planes feroces, unió a los humillados galanes en solidaridad de celos.

Y ocurrió el hecho. Treinta ó cuarenta jayanes, armados de escopetas, palos, facas y hondas, esperaron en las afueras del pueblo a los confados hermanos, que volvían a sus hogares, saboreando amorosas victorias, y una agresión brutal, cobarde, indigna, se realizó en la calma de la noche, mientras la luna iluminaba plácida los picos ingentes de la sierra.

Y surgió el odio, que una noche, donde el vino fermentó en mil planes feroces, unió a los humillados galanes en solidaridad de celos.

Y ocurrió el hecho. Treinta ó cuarenta jayanes, armados de escopetas, palos, facas y hondas, esperaron en las afueras del pueblo a los confados hermanos, que volvían a sus hogares, saboreando amorosas victorias, y una agresión brutal, cobarde, indigna, se realizó en la calma de la noche, mientras la luna iluminaba plácida los picos ingentes de la sierra.

Y surgió el odio, que una noche, donde el vino fermentó en mil planes feroces, unió a los humillados galanes en solidaridad de celos.

Y ocurrió el hecho. Treinta ó cuarenta jayanes, armados de escopetas, palos, facas y hondas, esperaron en las afueras del pueblo a los confados hermanos, que volvían a sus hogares, saboreando amorosas victorias, y una agresión brutal, cobarde, indigna, se realizó en la calma de la noche, mientras la luna iluminaba plácida los picos ingentes de la sierra.

Y surgió el odio, que una noche, donde el vino fermentó en mil planes feroces, unió a los humillados galanes en solidaridad de celos.

Y ocurrió el hecho. Treinta ó cuarenta jayanes, armados de escopetas, palos, facas y hondas, esperaron en las afueras del pueblo a los confados hermanos, que volvían a sus hogares, saboreando amorosas victorias, y una agresión brutal, cobarde, indigna, se realizó en la calma de la noche, mientras la luna iluminaba plácida los picos ingentes de la sierra.

Y surgió el odio, que una noche, donde el vino fermentó en mil planes feroces, unió a los humillados galanes en solidaridad de celos.

Y ocurrió el hecho. Treinta ó cuarenta jayanes, armados de escopetas, palos, facas y hondas, esperaron en las afueras del pueblo a los confados hermanos, que volvían a sus hogares, saboreando amorosas victorias, y una agresión brutal, cobarde, indigna, se realizó en la calma de la noche, mientras la luna iluminaba plácida los picos ingentes de la sierra.

Como las monedas de esta clase son, en su mayoría, de cuño bastante antiguo, relieves fuertes y fáciles de observarse con el uso, resulta bastante difícil distinguir las buenas de las falsas, a no hacerlas sonar, y en plazas, mercados y tiendas corren de mano en mano hasta que, gastado el baño, asoma el amarillo del bronce y vienen a pesar sobre el infeliz que no tiene desfachatez suficiente para intentar endosárselas a frusqué de tres ó cuatro sonajeros.

Bien puede afirmarse que un 10 por 100 de las monedas de esta clase que circulan son falsas, a pesar de lo cual no hay autoridad que en el asunto tome cartas, que averigüe su procedencia, castigue su empleo, ni procure impedir su circulación.

Ahora el público indolente, que no se preocupa de los duros sevillanos porque se los compran, empieza ya a caminar contra esta invasión de moneda falsa, que puede pesar sobre el bolsillo de cada uno.

Pero esta falta de lógica, censurable sin duda, jamás disuadirá a las autoridades si no ponen los medios oportunos para cambiar la plaga.

De todos modos, y por si acaso, sería buen acuerdo el de no aceptar pieza alguna de dos pesetas mientras no se sepa que se ha hecho con fruto una campaña purificadora.

PRISION DE CASTRO

Con el título que antecede dice El Gráfico de anoche: «A última hora sabemos que nuestro querido compañero Cristóbal de Castro ha sido conducido a la cárcel.

Fue hoy voluntariamente a la Delegación del distrito de Palacio a declarar sobre una detención arbitraria, y allí le dijeron que desde hace dos meses tenían orden para detenerle.

Llevado ante el juez de guardia, está ha ordenado que se le conduzca al Modelo, a disposición del juez del distrito del Hospicio. No sabemos más a esta hora. Castro tenía en tramitación un proceso antiguo por un artículo de El Evangelio.

El distinguido y popular periodista, en continua relación con el público dando su nombre casi todos los días en muchos periódicos presentándose en todas partes, y siendo conocido, no ha sido hasta hoy molestado por aquel proceso, de tan remota fecha.

Apuntamos el comentario de tan enojoso incidente, en espera de noticias que nos lo expliquen.»

LA CORTE EN SAN SEBASTIAN

San Sebastián 15. Varias noticias. Han salido de París los automóviles encargados por Don Alfonso.

Este se ha adiestrado en el manejo de estas máquinas, comenzando por guiar uno de diez caballos de fuerza.

La Comisión Oceanográfica ha depositado una corona en el monumento erigido a Maré, valiente pescador que pereció en un naufragio.

Pronunciaron discursos el presidente de la Comisión y el Comandante de Marina.

El Sr. Villaverde está realizando una excursión por los Pirineos franceses.

Mañana será recibida por S. M. una Comisión de la Diputación de Bilbao.

El gobernador de Vizcaya ha llegado para acompañar a dicha Comisión en su visita al Monarca.

QUIROGA

Quiroga 15. Varias noticias. Han salido de París los automóviles encargados por Don Alfonso.

Este se ha adiestrado en el manejo de estas máquinas, comenzando por guiar uno de diez caballos de fuerza.

La Comisión Oceanográfica ha depositado una corona en el monumento erigido a Maré, valiente pescador que pereció en un naufragio.

Pronunciaron discursos el presidente de la Comisión y el Comandante de Marina.

El Sr. Villaverde está realizando una excursión por los Pirineos franceses.

Mañana será recibida por S. M. una Comisión de la Diputación de Bilbao.

Tardo para la suerte de varas, es picado poco y mal. En banderillas Moyano es el único que cumple.

El mismo toma los trastos, y tras una faena inteligente, señala media estocada superior: de la que dobla el toro. (Ovación).

Resumen. Los toros de Concha y Sierra resultaron superiores, dando juego. El público, satisfecho. El desfile, brillante.

Una niña. Ayer tarde ha entregado la Guardia civil del puesto de las Penuelas, en la Delegación de la Inclusión, a Manuel Dorrego Sánchez, natural de Madrid, que habita en la Carrera de San Isidro, 46.

La causa de la detención fue haber herido en riña a Francisco Torres, de treinta y seis años, cantero de oficio, que se hallaba en completo estado de embriaguez en el momento de la pelea.

De las tres heridas que presentaba fue curado en la Casa de Socorro del distrito, siendo calificadas por los médicos de guardia, de pronóstico reservado.

El Juzgado de guardia entiende en el asunto. Envenenamiento. En la Casa de Socorro del distrito de Palacio fué asistida la niña de seis años noveña del Toro, habitante en la calle del Moro, chafar del Rincón, que se había envenenado bebiendo una medicina destinada a curar una enfermedad de los ojos.

MOVIMIENTO DE ACTORES

Hay una noticia muy interesante: el doctor Tolosa Latour, y hasta por su ciencia como por su filantropía, ha escrito un drama, que acaba de entregar a Thuiller.

Esta primera producción dramática de Tolosa Latour lleva por título Camino adelante.

La sólida reputación literaria de Tolosa Latour es garantía de que el estreno será un grande acontecimiento. Los antecedentes del autor responden de que el teatro moderno ha de ser en España con un nuevo y estorzado paladín.

La obra de Tolosa Latour despertará el mayor interés en todos los círculos teatrales.

Entre las producciones que estrenará Thuiller figuran: una comedia de Benavente, del corte de La comedia de las ferias; el drama de Dicencia, Amor de artistas; el de Francisco Rodríguez, La catedral; un arreglo de la novela de Galdós, Un secretario de estado, escrito por Belles y otro de Los mafiosos de Cádiz, de Palacio Valdés, hecho por Sánchez Ruiz (Hamlet-Gómez).

De la compañía de Thuiller hay pocas noticias concretas. La ex empresaria de Thuiller, la actriz mejicana Virginia Fábrega, tiene fama de ser hoy una de las actrices más hermosas de Europa, y respecto al lujo con que se presenta y al fausto con que vive, se cuentan cosas de Las mil y una noches.

Ella y su marido, el Sr. Cardona, que viene también en calidad de otro primer actor, son en Mejiro algo parecido a lo que son aquí la Guerrero y Mendoza.

Ana Ferri seguirá también de primera actriz, y respecto a actores cómicos, nada hay decidido, aunque parece que al fin irán Josefa Alvarez y Ricardo Manso.

Tallaví ya no forma compañía con Carmen Cobena ni con Julia Sula, sino con la hermosa actriz Roca, a quien conoce el público madrileño por haber trabajado el año pasado en la Princesa con María Tuba.

Con Tallaví irán también María Comendador, José Montenegro, y probablemente el actor cómico Sr. Pérez Indarte, procedente de Lara.

Tallaví hará con preferencia el repertorio contemporáneo (Ibsen, Suderman, etc.) y empezará para octubre en Valencia en el teatro de la Princesa.

También será en Valencia donde trabajó Carmen Cobena, que llevará ascendidos a primeros actores a dos galanes jóvenes que han hecho en poco tiempo grandes progresos: Francisco Villagómez y Ricardo Calvo.

De actores cómicos, Eloísa Parejo y Manuel Vigo, Donato Jiménez también formará compañía para Málaga. Hasta ahora ha contratado a Pascuala Mesa y Felipe Vaz.

Como se ve, el número de compañías de verso aumenta que es una bendición.

En Jaén. Jaén 15. Los novillos de Jiménez han resultado bravos; dieron mucho juego. Concha y Sierra, quedó bien torando y con el estoque.

Barquerito, regular en la muerte de sus toros. De los hermanos Charleston, solo actuó uno. Girón el rumor de que el otro ha muerto a consecuencia de la caída en Linares.

No se ha verificado la elevación del aparato on que hacen su trabajo los Charleston, por haber roto uno de los novillos la barra de hierro del mismo.

DE AMSTERDAM EL CONGRESO OBRERO

(DE NUESTRO ENVÍO ESPECIAL) Por la mañana. Amsterdam 15. La sesión de esta mañana abrióse a las diez en punto.

En la sala había gran concurrencia de congresistas, y en las tribunas numeroso público. Presidía el alemán Malkenbuhr, y ocupaban las vicepresidencias el delegado francés Vaillant y el italiano Ferri.

Malkenbuhr procede a dar lectura a la orden del día. El Congreso decidió proceder a la designación de las Comisiones correspondientes a los siguientes asuntos, que han de ser objeto de las deliberaciones de los congresistas: táctica, política colonial, emigración, huelga general, seguros de obreros, trust, jornada de ocho horas y pueros.

Los secretarios de la Oficina Internacional dan cuenta de la revalidación de los mandatos por secciones. Anunciase también que las sesiones plenarias se reanudarán mañana.

A propuesta de Bebel accédese a que estas sesiones plenarias se reanuden solo por la tarde, a fin de dejar libres las sesiones matinales para terminar el trabajo comenzado por las secciones.

Dase lectura a la lista de los delegados presentes, y son: 89 franceses, 33 holandeses, 2 noruegos, 1 serbio, 2 búlgaros, 6 suecos, 5 españoles, 8 bolivianos, 7 suizos, 29 polacos, 13 austriacos, 101 ingleses, 3 húngaros, 7 danesaes, 9 yanquis, 63 alemanes, 1 austríaco, 26 rusos, 2 argentinos, 19 italianos, 38 belgas y 1 japonés.

A propósito del acuerdo relativo a la concesión de los votos por nacionalidad, suscitase una discusión, pues la representación alemana pidió que su partido obrero, socialista y revolucionario, como más antiguo que el de Francia, tenga un delegado en cada Comisión.

Combate la proposición Vanderbelda. A propuesta de Vaillant, acordase someter esta cuestión a la Oficina Internacional.

Todo el Congreso votó gustoso esta proposición, excepto los alemanistas y los socialistas franceses, que votaron en contra. Terminó la sesión votando el Congreso el envío de un mensaje de simpatía a los huelguistas de Colorado.

Por la tarde. Amsterdam 15. El interés del Congreso concéntrase esta tarde principalmente en escuchar a la Comisión encargada de dilucidar acerca de la táctica que el partido socialista debe seguir.

Asistieron a la sesión numerosos congresistas y las tribunas estaban llenas de gente. Abierta la sesión bajo la presidencia de Troelstra, púose primero a discusión el proyecto sobre la moción de Dresde.

Esta moción, propuesta al Congreso internacional por el partido socialista francés, fué apoyada por Julio Guesde, el apóstol socialista.

Dijo Guesde que la misma cuestión que recurre la moción de los socialistas de Dresde, plantea también para Alemania, Italia, Bélgica y todos los países. Afirmó que del mismo modo que en Francia el revisionismo es una cuestión internacional, que debe tener, por lo tanto, una solución internacional también, la fórmula de Dresde da al problema la solución justa que piden los grupos internacionales, solicitando que esta cuestión tenga su desenlace declarándola cuestión internacional.

Al terminar Guesde su discurso fué felicitudinizado por la concurrencia. Jaures pronunció a continuación una maravillosa oración.

El vicepresidente del Senado francés combatió en su discurso el principio sustentado respecto al acuerdo relativo a la adopción de la teoría y la táctica unicas para todos los países.

Sostiene que la moción del Congreso de Dresde no permite la participación en el Poder del partido socialista.

«Esto—exclama Jaures—debe dilucidarse. Pide que, para evitar todo equívoco, se modifique la resolución de Dresde en el sentido de que puede ser en ciertas circunstancias útil la participación de los socialistas en el Poder.

Dice que si, aprovechando el régimen republicano, se crea de interés para el ideal del proletariado, debe ayudarse a la burguesía republicana en la elaboración de soluciones emancipadoras, como la laicización del Estado y la enseñanza.

«Haciendo esto—repite,—no traicionamos el principio de la lucha de clases ni el interés del proletariado.

Termina preguntando a los iniciadores de este debate si es su objeto impedir a los socialistas franceses, al día siguiente de inaugurado el Congreso de Amsterdam, que prosigan su política de laicización y reformas.

Juan José Morato. DE CORUÑA. Fiestas de María Pita. Coruña 14. La mañana ha sido espléndida, contribuyendo a hacer agradable al esplendor de la misa de campaña, a la cual ha asistido numeroso público.

Oyeron la misa los regimientos de infantería, caballería, artillería y otras fuerzas. El altar se había levantado en el palco destinado habitualmente a la música, que se hallaba adornado con trofeos, banderas y catinas.

Las tribunas que sirvieron para la batalla de flores están ahora atestadas de señoras. Concurrieron al acto las autoridades, cuerpo consular, los marinos y otras entidades diversas.

El desfile por la avenida de los cantones fué muy brillante, presenciándolo el capitán general, Sr. Jiménez Castellanos, con un lucido Estado Mayor.

El número de forasteros es grandísimo. Esta tarde se celebrará una gran orgueta, por una cuadrilla portuguesa, con caballos en plaza, y otra corrida española, en que matará toros de Carreros el espada Angel García Padilla.

dos del regimiento de Isabel la Católica con faroles. En el centro de la cabalgata la farola del Casino Coruñés, representando la torre de Hércules.

Después la farola y carroza de la Sala Calcei, representando una alegoría de los sports de la esgrima y de la gimnasia.

Luego otros 20 jinetes y la música de la Liga de Amigos; 80 soldados con faroles rojos, deán la carroza del Circolo de Artesanos, que se adornará, representando el progreso; con focos eléctricos, postes telegráficos y demás atributos de la industria.

Seguían otros 20 jinetes, las bandas de tambores y cornetas del regimiento de Ceriñola, y después avanzan 80 soldados escoltando la original farola de la Liga de Amigos, de 60 metros de larga, representando la música militar, y cierra en alto por muchos sports, cubreba iluminado entre el grupo.

La farola presenta un aspecto fantástico. Siguen luego más jinetes, la música del Hospicio del Ferrol, la carroza del Sporting Club titulada Sueños y realidades, soberbia, con artísticos grupos modelados en yeso que rodean al mundo.

Después otra escolta de Caballería y una música militar, y cierra la marcha la carroza y farola del ejército, que simboliza la unión de éste con el pueblo agrícola y trabajador.

Concluye la retreta una nutrida escolta. La cabalgata cruzó la ciudad en casi toda su longitud, tocándose brillantes retretas ante la Capitanía general y otros puntos importantes.

Infinidad de bengalas daban a la comitiva un aspecto fantástico. El conjunto es vistosísimo, a pesar de que algunas carrozas, demasiado altas, sufrieron desperfectos al chocar con los cables del alumbrado.

Entre las carrozas descuellan la del Sporting Club y la de la Reunión de Artesanos. Además gustó mucho la de la Liga de Amigos.

La retreta no se retirará hasta la madrugada. Ultimos festejos. Coruña 15. Hoy han concluido las fiestas.

El Jurado, nombrado al efecto, ha dado ya su fallo sobre las carrozas que figuraron en las retretas de anoche.

Dicho Jurado, presidido por el Sr. Ferrant, ha dado el primer premio, de 1.000 pesetas, a la carroza presentada por Sporting Club; el segundo, que ha sido renunciado, a la Sociedad Reunión de Artesanos; un gran diploma de honor a la carroza del Ejército, a pesar de haberse estrellado la figura de Marte que coronaba el castillo, rodeada de catinas; otro diploma de honor a la de la Sala Calcei, y, finalmente, un diploma, por su cooperación, al Casino Coruñés.

Hoy han celebrado un banquete en el cercano pueblito de Pasaje, los jóvenes de la aristocracia que tripulaban las traineras que ganaron los primeros premios en las regatas.

Se pronunciaron calurosos brindis, en los que se recomendó para las regatas del año próximo la conservación de la copa de honor, obtenida ahora por el Sporting Club.

Se ha suspendido, hasta el próximo domingo, el anunciado baile de niños en los jardines de Méndez Núñez.

Como nota final de los festejos celebróse una verbena con iluminaciones eléctricas y a la vecinicia en la plaza de Azafraga, y frente al palacio de la Capitanía general.

Estuvo muy animada. Comienza el desfile de forasteros, quedando solo los bañistas. El marqués de Figueroa y los Sres. Miranda, Carcey y otros, han marchado a Benzañón, donde han empezado las fiestas de San Roque.

A ellas asiste mucha gente de Coruña, que marcha a la vecina ciudad en trenes extraordinarios. En regatas particulares, distinguidos jóvenes han ganado la rica escribanía de plata que para la rifa a beneficio de la Cocina económica ha regalado el Casino republicano.

CORRESPONSAL PROVINCIAS. El centenario de Isabel la Católica. Valladolid 15. El ex secretario de la Presidencia del Consejo, D. Santiago Alba, ha aceptado la invitación de la Junta organizadora de los festejos que se celebrarán en Medina del Campo, con motivo de la conmemoración del centenario de Isabel la Católica, y mantendrá los Juegos florales.—El correspondiente.

Muerto por un tren. Córdoba 15. En la estación de esta capital un tren de mercancías procedente de Madrid, arrolló a José García, al intentar subir al convoy, muriendo destruido horriblemente.—El correspondiente.

Mitín de propaganda republicana. Pamplona 15. En medio del mayor orden se celebró esta mañana el mitín organizado por la Comisión propagandista de la Juventud Republicana de Madrid. La concurrencia fué numerosísima.

Hubo un discurso bastante variado oradores, y entre ellos D. Eugenio Moriones y D. Eusebio Romeo, éste último distinguido abogado de Zaragoza.

Don Eusebio Romeo, en brillantes párrafos, hizo historia de la Monarquía, relutando las dos dictaduras que, a juicio del orador, han sufrido España durante su dominación.

Centró los descalentamientos de los gobernantes y dirigió ruidos ataques al actual ministro de Hacienda, y a los señores de la alta corte, que se venían a la cabeza de la revolución.

Los oradores fueron ruidosamente aplaudidos y ovacionados.—CABALLA. El «Satristegui». Cádiz 15. Precedente de la Habana y Nueva York hoy ha llegado a este puerto, sin novedad, el vapor «Cerro» de la Compañía Transatlántica, Satristegui.—CERRO.

Talavera 15. Los toros de Alemania eran grandes, pero resultaron malos en su mayoría. De los matadores Tacarito mereció especial mención por su valentía y su arte.

Trabajador y valiente escombó muchos y mercedos apianatos. Había poco cumplido muy bien banderillero y matador.

Salamanquino y Escobedo, regulares. El público muy complacido, tributó una verdadera ovación al diestro Tacarito.—NOTAS.

NOTICIAS

Nuestro querido amigo D. Santiago Muñeta, director del Diario Universal, pasa en estos momentos por la terrible pena de haber perdido a su hermano D. Ildefonso, fallecido por la guerra en las pasadas guerras coloniales adquirida la terrible enfermedad que le ha llevado al sepulcro.

Fuó el finado un bizarro militar, y sus condiciones personales eran de tal mérito, que producía honda posadumbre su prematura muerte en cuantos lo conocieron.

Muy de veras acompañamos a su atribulada familia en su profundo dolor.

En el concurso de músicas celebrado en Palma de Mallorca con motivo de la festividad de la excelsa Patrona de dicha ciudad, ha obtenido por unanimidad el primer premio la charanga del batallón cazadores de las Navas número 10, por lo que felicitamos a los jefes y músico mayor del referido Cuerpo.

Comprad en cualquier parte café tostado y comparado con el café torrefacto marca «La Estrella»; ya veréis qué diferencia. Como hay muchas falsificaciones, se advierte que el legítimo sólo se vende: Montaner, 32; Serrano, 32, y Fuencarral, 119.

Para presenciar las fiestas que se celebran en San Sebastián, han llegado 15.732 forasteros.

El último número de La Ilustración Española y Americana publica, entre otros interesantes originales, el precioso monólogo de Coppee El banco, traducido en verso castellano por Ricardo y Estanislao.

Esta traducción, que representaron con gran aplauso Emilio Thuiller en Méjico y José Montegudo en Madrid y Barcelona, no había sido impresa hasta ahora.

El gobernador de Bilbao anuncia que se trasladará a San Sebastián para cumplir con el Rey, en unión de la Comisión de la Diputación de Vizcaya, a la cual tiene citada el Monarca para hoy.

Jardines del Buen Retiro.—Brillantisimo promete ser el beneficio de la aplaudida triple, señora Suriano, que tendrá lugar hoy martes, con la ópera La masetera.

Además, la beneficiada cantará en uno de los intermedios una romanza titulada El Miguera. Con todos estos alicientes, y las simpáticas de que goza esta hermosa artista, es seguro que su beneficio será un acontecimiento.

Ha sido nombrada profesora de número de la cátedra de arpa del Conservatorio, después de brillantísimos ejercicios, la notable arpista del teatro Real, doña Vicente Tormo de Calvo.

La persona que haya perdido una cartera con documentos en la calle del Rosario, en la noche pasada, puede pasar a recogerla en la Cuesta de las Descargas, núm. 7, bajo.

ECOS POLITICOS

En Vinaroz continúan las cosas en el mismo estado que ayer. Las huelgas siguen estacionadas, en tanto que las mujeres y chicos, formando grupos, vagaban por las calles é insultan a la fuerza armada.

Es de creer que las autoridades adopten las medidas oportunas para que la normalidad se restablezca en Vinaroz, poniendo término a una situación que en extremo perjudica al buen nombre de dicho pueblo y con la cual nada va ganando el principio de autoridad.

La permanencia del Rey en La Granja no será hasta el final de la jornada de verano, sino que después de pasar unos días en dicho Real sitio, acompañándole en la excursión la Infanta María Teresa, regresará a San Sebastián.

Ha dicho ayer tarde el ministro de la Gobernación, ampliando otras noticias oficiales, que las Sociedades de resistencia estimulaban a los huelguistas de Vinaroz que impidan las descargas de barcos efectuadas por los esquirols, siendo de creer que de llegar embarcaciones a aquel puerto el conflicto se agrava.

Sabemos que se gestiona por los interesados, la ampliación de plazas de alumnos de las Academias Militares. Los aspirantes aprobados que han quedado excedentes, no pasan de veintiseis en todas ellas, y este es caso número y la circunstancia de ser este año el último en que podrán ingresar sin pasar por la Academia General en las Escuelas especiales, donde han probado su aptitud, les hace esperar la concesión de la gracia.

En 4ª plana. Nuevo libro sobre Administración militar Orden Botijil.

AVISOS UTILES. FOS FERINA, lo saben las madres, se cura con la TONICINA CALZADA, Pildas farmacia.

AGUAS DE BORINES MADRID DE BONAIRE. Estomago, riñones, hígado, sin rival. Jarabe de Heroína Del Dr. Madridaga. Según testimonio de muchos señores médicos de Madrid y de provincias que lo han experimentado y lo reciben, el Jarabe benzoinado con heroína del Dr. Madridaga, en cuya preparación se utilizan los más recientes descubrimientos de la ciencia, es un buen calmante de la tos, a la vez que excelente curativo de las afecciones catarrales del aparato respiratorio, de las de carácter grial inclusive, efectos terapéuticos que se derivan de su especial, original y poderosa base balsámica, reforzada con el nuevo é inofensivo calmante.

NUEVO LIBRO SOBRE ADMINISTRACION MILITAR

Los hechos han ocurrido casi simultáneamente referentes a la magna y debatidísima cuestión de la reorganización del Cuerpo Administrativo del Ejército...

vedo, al comisario de guerra D. Narciso Amorós. No es esta ocasión propicia para exponer doctrinas, señalando los límites entre la función de la Intendencia...

par a este organismo deseamos que no disfruta, tales como la cruz de San Hermenegildo, honores fúnebres, etc., etc. baste preguntarle a usted a la Cruz de San Hermenegildo...

cuando al terminar su carta-prólogo exclama: «No pasarán muchos años sin que le siga a usted a esa tumba del funcionalismo que se llama jubilación ó retiro...»

adquirir la tuberculosis y hasta yo creo que el feuma, la apendicitis, enterocolitis, cistitis, gastritis y otros padecimientos acabados en...

ción plausible que se pense realizar, cuando antes mejor, porque hay muertes repentinas, y las obras buenas hay que llevarlas a cabo...

Se reciben anuncios y suscripciones Carrera de San Jerónimo, núm. 10 Papelería de los Sres. Ribed, Miranda y Comp.

Espectáculos del 16 Jardín del Buen Retiro.—6.—Función 4.º de abono, turno par. Beneficio de la Sra. Suriano...

Asimismo se pagarán los intereses de igual vencimiento de dichos valores a los que los tengan depositados en este Banco...

EPILEPSIA y accidentes nerviosos. La cura radical meata con el fármaco antiepileptico de F. Urgel...

Agencia Internacional de Anuncios Haasensteyn y Vogler Calle Fernando VII, 2-BARCELONA

GRAN FABRICA DE PORCELANA DE RAMON CANALS Almacera (Valencia)

TERCER ANIVERSARIO LA EXCMA. SEÑORA Doña Joaquina de Osma y Zavala DUQUESA DE CÁNOVAS DEL CASTILLO

ERISIPELA prevenida y curada. Admirable sistema de E. G. de M. Evita siempre el que quedan seales indolores...

TENEDOR DE LIBROS Se ofrece a escritorio particular ó de comercio joven práctico en teneduría de libros, contabilidad y correspondencia...

BOLETIN religioso del día 16 Santos del día 16 de agosto.—Santos Roque y Jacinto, confesores...

LA ELECTRICIDAD BRUJAS, FRENE Y AGAZZI SABADELL Construcción anual: 200 dinamos y electro-motores.

MUY BARATA se vende máquina rotativa de imprimir sistema VICTORY, con aparato plegador, en perfecto estado...

Servicios de la Compañía Transatlántica DE BARCELONA Vapores que prestarán los servicios en el mes de agosto, salvo contingencias:

VENTILADORES eléctricos para Casas, Hoteles, Giratorios, etc. para techo, de cuatro aspas, giratorios de pared, de sobremesa, etc.

ANTIGUA AGENCIA STORR ANUNCIOS POSITIVA ECONOMIA ESCUELAS DE DEFUNCION Y ANIVERSARIO

LOS TIROLESES EMPRESA ANUNCIADORA Oficinas, ROMANONES, 7 y 9, Entresuelos. Anuncios, reclamos, noticias y comunicados...

LA MEJOR LIJA LA FLECHA De venta en droguerías, ferreterías y cartidos.

AYUDANTES, SOBRESTANTES Y DELINEANTES de Obras públicas. Preparación para las próximas oposiciones. Academia de Manzanares. Plaza Mayor (Calle de Ciudad Rodrigo, número 2) Madrid.

AVISO A LOS VIAJEROS El mejor servicio de coches para bajar a las estaciones y desde éstas subir a domicilio, es el de que disponen las Compañías de los ferrocarriles de Madrid a Zaragoza y a Alicante, y Norte, contratado con la Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid...

LOS PEDIDOS DEBEN HACERSE: Para bajar a las estaciones: En los despachos centrales, Alcalá, 14 y 16, y Puerta del Sol, núm. 8.

SE HALLAN a la venta en todas las librerías, y en las bibliotecas de las vías férreas, las interesantísimas novelas siguientes:

TERCER ANIVERSARIO DEL SEÑOR DON ANGEL GARCIA VILLALBA DEL COMERCIO QUE FUÉ DE ESTA CORTE FALLECIÓ EL DÍA 16 DE AGOSTO DE 1901

LA MEJOR LIJA LA FLECHA De venta en droguerías, ferreterías y cartidos.

SORDERA catarras, dolores, ruido de oídos, etc. etc. etc. cura con el medicamento de SORDERA, suavecamente, con el remedio externo Audina del Dr. Dixon...

AVISO A LOS VIAJEROS El mejor servicio de coches para bajar a las estaciones y desde éstas subir a domicilio, es el de que disponen las Compañías de los ferrocarriles de Madrid a Zaragoza y a Alicante...

LOS PEDIDOS DEBEN HACERSE: Para bajar a las estaciones: En los despachos centrales, Alcalá, 14 y 16, y Puerta del Sol, núm. 8.

DE J. GASTINE RAYO DE ORO.—Dos tomos. 1.º El misterio de Etampes. 2.º La Saint-Périx.

TERCER ANIVERSARIO DEL SEÑOR DON ANGEL GARCIA VILLALBA DEL COMERCIO QUE FUÉ DE ESTA CORTE FALLECIÓ EL DÍA 16 DE AGOSTO DE 1901

LA MEJOR LIJA LA FLECHA De venta en droguerías, ferreterías y cartidos.

SORDERA catarras, dolores, ruido de oídos, etc. etc. etc. cura con el medicamento de SORDERA, suavecamente, con el remedio externo Audina del Dr. Dixon...

AVISO A LOS VIAJEROS El mejor servicio de coches para bajar a las estaciones y desde éstas subir a domicilio, es el de que disponen las Compañías de los ferrocarriles de Madrid a Zaragoza y a Alicante...

LOS PEDIDOS DEBEN HACERSE: Para bajar a las estaciones: En los despachos centrales, Alcalá, 14 y 16, y Puerta del Sol, núm. 8.

DE X. MONTEPIN DOS AMIGAS DE COLEGIO 1 tomo. DE E. CAPENDU EL HOTEL DE NIORRES.—Tres tomos.

TERCER ANIVERSARIO DEL SEÑOR DON ANGEL GARCIA VILLALBA DEL COMERCIO QUE FUÉ DE ESTA CORTE FALLECIÓ EL DÍA 16 DE AGOSTO DE 1901

LA MEJOR LIJA LA FLECHA De venta en droguerías, ferreterías y cartidos.

SORDERA catarras, dolores, ruido de oídos, etc. etc. etc. cura con el medicamento de SORDERA, suavecamente, con el remedio externo Audina del Dr. Dixon...

AVISO A LOS VIAJEROS El mejor servicio de coches para bajar a las estaciones y desde éstas subir a domicilio, es el de que disponen las Compañías de los ferrocarriles de Madrid a Zaragoza y a Alicante...

LOS PEDIDOS DEBEN HACERSE: Para bajar a las estaciones: En los despachos centrales, Alcalá, 14 y 16, y Puerta del Sol, núm. 8.

DE X. MONTEPIN DOS AMIGAS DE COLEGIO 1 tomo. DE E. CAPENDU EL HOTEL DE NIORRES.—Tres tomos.

TEJAS SISTEMA MARSELLA Caballetes para tejados. Precios sobre vagón en Sigüenza. Fabricación de tejas planas de todos los sistemas, desde 12 pesetas el ciento, puestos en obra en esta corte.

LA MEJOR LIJA LA FLECHA De venta en droguerías, ferreterías y cartidos.

SORDERA catarras, dolores, ruido de oídos, etc. etc. etc. cura con el medicamento de SORDERA, suavecamente, con el remedio externo Audina del Dr. Dixon...

AVISO A LOS VIAJEROS El mejor servicio de coches para bajar a las estaciones y desde éstas subir a domicilio, es el de que disponen las Compañías de los ferrocarriles de Madrid a Zaragoza y a Alicante...

LOS PEDIDOS DEBEN HACERSE: Para bajar a las estaciones: En los despachos centrales, Alcalá, 14 y 16, y Puerta del Sol, núm. 8.

DE X. MONTEPIN DOS AMIGAS DE COLEGIO 1 tomo. DE E. CAPENDU EL HOTEL DE NIORRES.—Tres tomos.